


УНИВЕРЗИТЕТ У ПРИШТИНИ
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ

 <p>РЕПУБЛИКА СРБИЈА АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА КОСОВО И МЕТОХИЈА УНИВЕРЗИТЕТ У ПРИШТИНИ - ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ ПРИШТИНА - КОСОВСКА МИТРОВИЦА</p>			
ПРИМЉЕНО 03. 04. 2025 ГОДИНЕ			
ГЛ	БРОЈ	ПРИЛОГ	ВРЕДНОСТ
08/5	50	1	1

ИЗВЕШТАЈ МЕНТОРА О ЗАВРШНОМ МАСТЕР РАДУ

I ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ
1. Име, име једног родитеља, презиме Анита Стефановић
2. Датум рођења, општина, Република: 14.06.1989. године у Врању, Република Србија
3. Година уписа на мастер академске студије права 2023.
II НАСЛОВ МАСТЕР РАДА
"Јавноправна ограничења права својине"
III ПРЕГЛЕД МАСТЕР РАДА
<p>Мастер рад "Јавноправна ограничења права својине", кандидаткиње Аните Стефановић, обима је 84 страница компјутерски обрађеног текста, писаног ћириличним писмом, фонт, Times new Roman, прореда 1,5.</p> <p>Структуру рада, не рачунајући Садржај, Увод, Закључак и Литературу, чини 5 (пет) тематских целина.</p> <p>У Уводу, кандидаткиња наводи стандардне уводне информације о предмету, циљу и методу истраживања.</p> <p>У првом делу: "Појам и врсте ограничења права својине", кандидаткиња најпре даје коректан опис појма права својине, као и садржине својинских овлашћења. Потом се фокусира на појам ограничења права својине, констатујући, између осталог, да је: "постојање ограничења својине је последица подвргавања власника и права својине правилима правног поретка. Власникова слобода не сме да иде толико далеко да угрожава битне интересе осталих чланова заједнице. Пуно право власника се ограничава правним и моралним нормама, како би се успоставила равнотежа између појединачних и општих интереса, та равнотежа је услов опстанка и хармоније друштвене заједнице." У овом делу рада, Кандидаткиња наводи "каталог" (врсте ограничења права својине, разврставајући их на "општа" и "посебна".</p> <p>У другом делу: "Експропријација као облик ограничења права својине", Кандидаткиња обрађује овај најчешћи облик ограничења права својине. Кандидаткиња</p>

институт експропријације разматра упоредноправно, са посебним освртом на јуриспруденцију Европског суда за људска права, што овај део рада заправо чини његовим средишњим делом.

У трећем делу, кандидаткиња обрађује "Прекомерне имисије" као облик ограничења права својине". Нагласак обраде овог облика ограничења права својине је на позитивноправном аспекту, при чему је дата теоријскоправна аргументација, као и обрађено неколико случајева из домаће судске праксе.

У четвртном делу: "Ограничење права својине због забране злоупотребе права", Кандидаткиња је учинила солидан покушај да обради овај иначе компликован и контраверзан правни институт.

У петом делу: "Ограничење права својине с обзиром на врсту ствари", Кандидаткиња је обрадила ограничења права својине на пољопривредном земљишту, ограничења права својине на шумском земљишту, ограничења права својине на културним добрима као и иограничења права својине у погледу човечјих органа и делова тела.

IV ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА РАДА

Систематика рада је логички заснована, тако да рад представља кохерентну целину. Сви делови рада методолошки, језички и стилски уједначено обрађују конкретан предмет истраживања.

Посебну вредност раду представља релативно богата обрада јуриспруденције Европског суда за људска права, као и случајева из домаће судске праксе, везаних за ограничења права својине.

Закључци су логично изведени и произилазе из предходних целина рада.

Коришћена је релевантна литература као и извори, а обим консултоване литературе и њена структура, укључујућ и инострану, одговара стандардима које потребно испунити за израду завршног мастер рада.

V ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ РАДА И ИСТРАЖИВАЊА

Мастер рад "Јавноправна ограничења права својине", кандидаткиње Аните Стефановић, представља самосталан научни рад у ужој грађанскоправној области. Рад уз примену одговарајуће научне методологије, обрађује једну изузетно интересантну и захтевну тему из ове правне области, што даје одатну

тежину у његовом вредновању.

Предмет мастер рада припада недовољно истраженом правном подручју. У доступној литератури нема целовитог и систематског рада о овоме питању.

Приликом израде рада коришћена је релевантна правна литература, која је коректно интерпретирана и критички анализирана. Извори су коректно цитирани. Материја је изложена на јасан и прегледан начин. Формулације су, правно солидно осмишљене и поткрепљене релевантном праксом Европског суда за људска права и домаћом судском праксом.

VI КОНАЧНА ОЦЕНА МАСТЕР РАДА

На основу изнетих чињеница, констатујемо да мастер рад "Јавноправна ограничења права својине", кандидаткиње Аните Стефановић, испуњава све формалне и материјалне услове и стандарде предвиђене Правилником о мастер академским студијама права, Правног факултета Универзитета у Приштини.

VII ПРЕДЛОГ

На основу укупне оцене и анализе, позитивно оцењујемо мастер рад "Јавноправна ограничења права својине", кандидаткиње Аните Стефановић, и сматрамо да је подобан за јавну одбрану, те предлажемо Наставно-научном већу Правног факултета Универзитета у Приштини, да усвоји овај извештај и кандидаткињи одобри јавну одбрану мастер рада.

3. априла 2025. год.

МЕНТОР

Доц. др Душко Челић

